
Chemie 

Bakalářské studium 

 

Otázka 1 

Kolik gramů pevného chloridu sodného musíme navážit pro přípravu 250 mL roztoku o 

koncentraci 0,1000 mol/L?  

(M(Na) = 22,99 g/mol, M(Cl) = 35,45 g/mol) 

a. 14,61 g  

b. 146,1 g  

c. 1461 g  

d. 1,461 g  

 

Otázka 2 

Jaké pH bude mít roztok kyseliny dusičné o koncentraci 0,02 mol/L?  

a. 1,4  

b. 1,2  

c. 1,7  

d. 2  

 

Otázka 3 

Který ze symbolů pro zápis atomového orbitalu je nesprávný?  

a. 2 p4  

b. 5 s2  

c. 4 f7  

d. 3d12  

 

Otázka 4 

Jaká je molární hmotnost dekahydrátu uhličitanu sodného?  

(M(Na) = 22,99 g/mol, M(C) = 12,01 g/mol, M(O) = 16 g/mol, M(H) = 1 g/mol) 

a. 123,99 g/mol  

b. 285,99 g/mol  

c. 19078,2 g/mol  

d. 267,99 g/mol  



Otázka 5 

Lučavka královská je směs kyselin:  

a. HNO2 a HCl  

b. HNO3 a HCl  

c. H3PO4 a HNO2  

d. H2SO4 a HNO3  

 

Otázka 6 

Peptidická vazba vzniká reakcí:  

a. aminoskupiny a karbonylové skupiny  

b. aminoskupiny a hydroxylové skupiny  

c. karboxylové skupiny a aminoskupiny  

d. karboxylové a hydroxylové skupiny  

 

Otázka 7 

Níže uvedená sloučenina má triviální název:  

 

Vyberte jednu z nabízených možností: 

a. styren  

b. benzen  

c. xylen  

d. toluen  

 

Otázka 8 

Vyberte správné tvrzení:  

a. Je-li pH > 7, pak pOH > 7 a roztok reaguje zásaditě  

b. Je-li pH > 7, pak pOH < 7 a roztok reaguje kysele  

c. Je-li pH < 7, pak pOH < 7 a roztok reaguje zásaditě  

d. Je-li pH < 7, pak pOH > 7 a roztok reaguje kysele  

 

  



Otázka 9 

Oxid hlinitý patří mezi:  

a. inertní oxidy  

b. amfoterní oxidy  

c. kyselinotvorné oxidy  

d. zásadotvorné oxidy  

 

Otázka 10 

Molekulární dusík je značně inertní, protože:  

a. patří mezi p3 prvky, které jsou mimořádně stabilní  

b. tvoří dvouatomové molekuly  

c. patří mezi biogenní prvky  

d. obsahuje trojnou vazbu  

 

Otázka 11 

Počet neutronů v atomu prvku:  

a. udává protonové číslo Z   

b. je roven rozdílu A – Z  

c. není možné zjistit  

d. udává nukleonové číslo A  

 

Otázka 12 

Hydroxidy alkalických kovů (za laboratorních podmínek) jsou:  

a. tuhé, bílé, na vzduchu vlhnoucí, ve vodě rozpustné sloučeniny  

b. pestrobarevné, pevné sloučeniny rozpustné zejména v organických rozpouštědlech  

c. bezbarvé, pevné sloučeniny rozpustné v organických rozpouštědlech, omezeně rozpustné ve vodě  

d. odporně páchnoucí kapaliny neředitelné vodou  

 

Otázka 13 

Amylasa se řadí do skupiny:  

a. enzymů  

b. sacharidů  

c. nukleových kyselin  

d. lipidů  



Otázka 14 

Primární struktura proteinů:  

a. je stabilizována vodíkovými vazbami  

b. je určena pořadím aminokyselin vázaných v polypeptidovém řetězci  

c. má nejčastěji podobu α-helixu  

d. představuje prostorové uspořádání polypeptidového řetězce  

 

Otázka 15 

Jodidový anion vznikne, jestliže atom jódu:  

a. ztratí proton  

b. ztratí elektron  

c. přijme elektron  

d. přijme proton  

 

Otázka 16 

Draslík s vodou  

a. reaguje za vzniku hydridu draselného a kyslíku  

b. reaguje bouřlivě za vzniku KOH a H2  

c. nereaguje  

d. reaguje bouřlivě za vzniku K2O2 a H2  

 

Otázka 17 

Disperzní soustavu, kde dispergované částice tvoří částečky pevné látky a kapičky kapaliny a 

disperzní prostředí je plyn, můžeme nazvat:  

a. emulze  

b. pěna  

c. inkluze  

d. aerosol  

 

  



Otázka 18 

Kolik hmotnostních procent vápníku obsahuje vápenec?  

(M(Ca) = 40,08 g/mol, M(C) = 12,01 g/mol, M(O) = 16 g/mol) 

a. 40 %  

b. 35 %  

c. 48 %  

d. 12 %  

 

Otázka 19 

Sloučenina o struktuře R – CO – O – R1 patří mezi:  

a. peroxidy  

b. ethery  

c. anhydridy  

d. estery  

 

Otázka 20 

Opačná reakce k adici je:  

a. disproporcionace  

b. substituce  

c. eliminace  

d. přesmyk  

 

Otázka 21 

Sloučenina o struktuře R – CO – NH2 patří mezi:  

a. urethany  

b. amidy  

c. deriváty močoviny  

d. aminy  

 

  



Otázka 22 

Kolik gramů pevného hydrogenuhličitanu sodného musíme navážit, abychom získali 500 g 12 % 

roztoku?  

a. 20 g  

b. 60 g  

c. 40 g  

d. 80 g  

 

Otázka 23 

Energie uvolněná v průběhu exergonických reakcí v živých soustavách se nejčastěji váže do:  

a. acetyl-CoA  

b. glukózy  

c. ATP  

d. cAMP  

 

Otázka 24 

Ze skupiny aminokyselin vyberte tu, která má ve své molekule atom síry:  

a. cystein  

b. threonin  

c. serin  

d. valin  

 

Otázka 25 

Nitrací toluenu vzniká převážně:  

a. 4-nitrotoluen  

b. 3-nitrotoluen  

c. směs 2-nitrotoluenu a 4-nitrotoluenu  

d. 2-nitrotoluen  

 


